
 

Protokoll Nr. 03/2023 

13. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen in der laufenden Legislaturperiode                                                                                    
am Dienstag, den 19.09.2023 

 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  21:00 Uhr 
 
 
 
 
Anwesende OB Mitglieder         Ja Nein    Gäste 
Stache, Jürgen           X               Gundlach, Georg 
Pflüger, Andre            X      Helmerich, Holger 
Oetzel, Stephan               X    Klötzl, Franz   
Wernhardt, Karl           X      Klötzl, Rosel 
Michel, Julian            X      Rannenberg, Georg 
           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Bericht des Ortsvorstehers 

3. Information aus den Gremien  

4. Lichterfest 2023 

5. Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 

6. Beratung Freiflächen PV-Anlagen in Trubenhausen 

7. Beratung und Beschlussfassung zum Investitionsprogramm 2023 – 2027 

8. Freiwilligentag am 16.09.2023 

9. Landtags- und Bürgermeisterwahl am 08.10.2023 

10. Sachstandsbericht zum Glasfaserausbau Trubenhausen 

11. Aufgabenliste 

12. Verschiedenes 
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TOP 1 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, 
dass die Einladung zur 13. Sitzung des Ortsbeirats Trubenhausen fristgerecht ergangen ist. Mit 
5 gewählten und 4 anwesenden Mitgliedern ist der Ortsbeirat Trubenhausen beschlussfähig. Hr. 
Ortsvorsteher Jürgen Stache begrüßt außerdem Hr. Stadtrat Georg Gundlach, sowie die 
anwesenden Gäste. Es wird über ein Rederecht der anwesenden Gäste abgestimmt. Dieses wird 
einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 2 

Bericht des Ortsvorstehers 
 

1. Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet aus mehreren offiziellen Terminen. 
 
 
TOP 3 

Information aus den Gremien 
 
Hr. Stadtverordneter Jürgen Stache und Hr. Stadtverordneter Andre Pflüger tragen die Inhalte 

aus folgenden offiziellen Sitzungen der Gremien vor: 

 

- Stadtverordnetenversammlung 01.06.2023,  Workshop strategische Steuerung 

- Stadtverordnetenversammlung 15.06.2022,  Workshop strategische Steuerung 

- Stadtverordnetenversammlung 24.06.2022,  Workshop operative Ziele 

- Bürgerversammlung 29.06.2022,   Kita Gebühren, diverse Themen 

- Stadtverordnetenversammlung 20.07.2023,  allgemeine Themen 
 

 

Die einzelnen Protokolle können auf https://www.grossalmerode.de/rathaus-

politik/politik/gremien/ nachgelesen werden. 

 

 

TOP 4 

Lichterfest 2023 
 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache berichtet, dass das Lichterfest in diesem Jahr in 
„Trubenhäuser Eigenregie“ betrieben worden ist. 
Das Fest war trotz des anfänglich schlechten Wetters sehr gut besucht und damit ein voller 
Erfolg. 
Hierbei wurde auf eine Durchführung mit einem Festwirt verzichtet. Stattdessen ist die 
Bewirtung von befreundeten Vereinen und Verbänden durchgeführt worden.  

https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
https://www.grossalmerode.de/rathaus-politik/politik/gremien/
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Er hebt hervor, dass das Engagement der Trubenhäuser Bürgerinnen und Bürger überaus groß 
war und danke allen, die zum gelungenen Fest beigetragen haben.  
 
 

TOP 5 

Sachstandsbericht zu den anhängigen Straßenbeitragsbescheiden für Trubenhausen 
 
Da in Trubenhausen einige Klagen gegen die momentan gültige Strassenausbausatzung 

anhängig sind, kam aus dem Plenum der Hinweis, dass die Klage einem Trubenhäuser Bürger 

bei einer ersten gerichtlichen Zwischenetscheidung stattgegeben wurde. Gegen diese 

Entscheidung sei nun seitens der Verwaltung Beschwerde eingelegt worden und es wird in 

weiterer Verhandlung entschieden.  

 

 

TOP 6 

Freiflächen PV Anlage in Trubenhausen 
 
Herr Ortsbeiratsmitglied Andre Pflüger berichtet aus der Arbeitsgruppe der Verwaltung. 

Weiterhin regt er eine genossenschaftlich betriebene Freiflächen PV Anlage in Trubenhausen 

an. Um ein Konzept zu erstellen, ist nun innerhalb der Arbeitsgruppe die Bitte an ein vom Kreis 

beigestelltes Beratungsbüro abgesetzt worden, welches potentielle Flächen mit wirtschaftlicher 

Betrachtung ausweist. Ein weiteres Treffen des Arbeitskreises ist für Ende November geplant. 

 

 

TOP 7 

Beratung und Beschlussfassung zum Investitionsprogramm 2023 – 2027 
 
Der Ortsbeirat Trubenhausen arbeitet das Investitionsprogramm durch und hat keine weitere 
Anmerkungen dazu. 
 

 

TOP 8 

Freiwilligentag am 16.09.2023 
 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache teilt mit, dass Trubenhausen wieder an der Aktion teilnimmt. 
Allerdings wird der Termin auf den 23.09.2023 gesetzt. 
 

 

TOP 9 

Landtags- und Bürgermeisterwahl am 08.10.2023 
 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache informiert über die anstehende Wahl und dass Trubenhausen 
genügend Wahlhelfer bereitstellt 
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TOP 10 

Sachstandsbericht zum Glasfaserausbau Trubenhausen 
 
Hr. Ortsvorsteher Jürgen Stache informiert über den Fortgang der Arbeiten. 
Derzeit sind in Trubenhausen mehrere Trupps unterwegs. Diese arbeiten sehr fleißig und 
schnell. Die Bauverwaltung hat einen Mitarbeiter benannt, der die Arbeiten der Bautrupps 
abnimmt und gegebenenfalls nachbessern lässt.  
Der Ortsbeirat Trubenhausen bittet nach Beendigung der Arbeiten aber dringend um eine 
Instandsetzung des Platzes vom POP am Bahnhof. Auch muss weiterhin der Zugang zu den 
Altglascontainern sichergesellt sein.  
Alles in allem sind die Ausbaumaßnahmen aber im Plan. 
 

 

TOP 11 

Aufgabenliste 
 
Herr Ortsvorsteher Jürgen Stache verliest die aktuelle Aufgabenliste. 
Der Ortsbeirat Trubenhausen ist mit der Abarbeitung sehr zufrieden und hat keine weitere 
Anmerkungen dazu. 
 
 
TOP 12 

Verschiedenes 
 

- Keine weiteren Punkte 
 
 
 
 
 
 

 
                        
                 ____________________     ___________________ 

                  J. Stache                  A.  Pflüger       
              Ortsvorsteher                      Schriftführer 
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